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_ Tuleja zaciskowa HALDER |

Wycentrowany

Przy diuzszych piastach w kole zgodnie z

rysunkiem udaje sie otrzymac¢ dodatkowy punkt

podparcie watu

» Dzieki temu przenoszone s3 sity, ktére
wystepujg poza tulejg zaciskowa

» Polepsza sie tolerancja $rednicy

Bez przesuniecia wzdtuzego

Kiedy podczas montazu dojdzie do zetkniecia sie piasty
z podporg watka ,zostane wyeliminowana mozliwos$¢
przesuwu wzdiuz osi .Tuleja moze przenies¢ tylko 60%
sity pokazanej w tabeli.

Dwie tuleje zaciskowe w jednej piascie

W tym rozwigzaniu tuleja dokrecona jako pierwsza przenosi
100% sit pokazanych w tabelce.Przy dokrecaniu drugiej tuleji nie
bedzie juz mozliwy wzdluzny przesuw piasty.Dlatego druga tuleja

moze przenies¢ tylko 60% sity pokazanej w tabeli.
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Tuleja zaciskowa z nakretka Tuleja zaciskowa z
szesciokatng nakretka szesciokatng i
przeciwnakretka

Tuleje mocujace z przeciwnakretkg lub bez mogg by¢ wygodnie
i tatwo stosowane do mocowania watéw i piast napedowych I

w kofach tancuchowych, kotach zebatych, kotach pasowych , S Y R |
krzywkach oraz dzwigniach.

1. Powierzchnie styczne na watku oraz piascie muszg by¢
oczyszczone i odtluszczone.

2. Tuleje dokreca¢ w lewo do momentu, az pierscien
wewnetrzny bedzie wystawat 3-5 mm poza pierscien
zewnetrzny.
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3.Tuleje nalezy montowa¢ w
otworze piasty.
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4.Tuleje nalezy lekko dokreci¢ do ustalonego potozenia. DU pzisieisssisssv
Powstaty przesuw wzdtuz osi nalezy zniwelowac¢ poprzez uderzenie
tulejki mtotkiem ,po czym nalezy dokreci¢ ponownie tulejke.

Demontaz:
Nalezy kreci¢ tulejg w lewo do momentu schowania sie pierscienia
wewnetrznego na 3-5 mm w pierscieniu zewnetrznym.

K21




INFORMACJA O PRODUKCIE i

_ Tuleje mocujace HALDER |

Obliczanie sit sktadowych

Przy jednoczesnym dziataniu momentu skrecajacego (Mt) i sit

osiowych (Fa)powstaje catkowity wypadkowy moment
skrecajacy (Mr). Musi on by¢é mniejszy badz réwny

maksymalnemu momentowi skrecajagcemu (Mmax) ,jaki jest

wypisany w tabelkach (Mr £ Mmax).
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Przyktad:

Tuleja mocujaca H00461

M, =150 Nm M
F,=5kN

d,=25mm

v=2
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(Mr) = wypadkowy obrotowy
moment

(Mt) = obrotowy moment

Fa = osiowa sita

d1 = $rednica watka
v = wspotczyn. bezpieczenstwa

25mm

1502Nm? + {5000N x

Tuleja mocujaca H00461 przenosi max. obrotowy moment (Mmax) 397 Nm.
Aby tuleja przeniosta sity ,moment Mr(325Nm) mniejszy od Mmax.

Zewnetrzna srednica piasty i Srednica otworu w watku
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Najmniejsza mozliwa zew. srednica piasty

R +P,xC
d >d x _ P01 N TN [mm]
3 2 Rp0.1 - Py x G
d, = érednica watka
d, = otwor w piescie
d, = zew. $rednica piasty
d, = $rednica otworu w piescie
R, = granica sprezystosci
R0z » Ryos = granica rozciagniecia
Przyktad:

Tuleja mocujaca H00234,
materiat piasty zeliwo 25;
R, =165 N/mm2

p0,1
C =1

165N/mm? + 110N/mm? x 1

Do zastosowania tuleji mocujace;j
trzeba bra¢ pod uwage zew.
Srednice piasty i Srednice otworu
w watku.

py = nacisk na piaste
p,, = nacisk na watek
C,, = koeficient [=1 — kdyz délka néboje 2 délce upinaciho

pouzdra (LN 2 L2) ]

Przyktad:

Tuleja mocujgca H00234,

materiat piasty stal;
R,=380N, 2
Cy=1

12 =
2x1000mm/m) X 2= 325Nm

[mm]

380N/mm? - 2 x 173N/mm?

d3 >42 mm x 165N/mm2 - 110N/mm? x 1 > 87,4 mm d4 <125 mm x 380N/mm? <7,2mm
Tabela materiatu:
Materiat
St 37-2 St 50-2 Ck 35 Ck 45 9SMn 28 GG 15 GG 20 GG 25 GGG-40 AlMg 3 F 25
$rednica Ust 37-2 9 SMn 28Pb 28
Minimalna warto$¢ wytrzymatosci w N/mm?
Re Re Re Re Re Rp 0,1 Rp 0,1 Rp 0,1 Rp 0,2 Re
16 <d1< 40 225 285 320 380 375 90 130 165 250 180
40 <d1 <100 205 265 260 300 245 90 130 165 250 180
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